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Arbets- och företagsnämnden föreslår kommunfullmäktige att fatta följande beslut. 

Kommunfullmäktige avslår förslaget i motionen eftersom Migrationsverket har det statliga 
ansvaret att tillgodose de vuxna asylsökandens behov. 

Ärendet 
Motion inkom till kommunfullmäktige den 11 november 2017 av Barbro Sörman, Rolf 

Wasteson, Birgit Hansson och Borna Roshani från vänsterpartiet (V). 

Motionärerna yrkar att Nacka kommun beslutar att de flyktingungdomar som bor i 

kommunen och som fyller 18 år innan asylansökan är prövad ska få bo kvar i Nacka. 

Det ingår i arbets- och företagsnämndens uppdrag att på olika sätt stödja asylsökande barn 
och unga då asylsökande ensamkommande barn är ett kommunalt ansvar. Asylsökande 
vuxna är i normalfallet ett statligt ansvar. I dagsläget görs inför en placerad ungdoms 18-

årsdag en bedömning om hens behov kan tillgodoses genom annan huvudman. Om inga 
särskilda skäl finns till exempel särskilt vård- och omsorgsbehov avslutas placeringen och 
ungdomen hänvisas att söka boende genom Migrationsverket. För de fall särskilt vård- och 

omsorgsbehov anses föreligga behåller kommunen ansvaret och kan återsöka faktisk 

kostnad för placering. 

Motionens förslag kan leda till ökade kostnader på cirka 10 miljoner kronor för 2018. 

Arbets- och företagsnämndens budgetram för verksamheten ensamkommande barn och 

unga innefattar inga avsatta medel för år 2018. 
Arbets- och företagsnämnden bedömer inte att det finns skäl att bifalla motionen då 

asylsökande vuxna är ett statligt ansvar. 

Handlingar i ärendet 
Etableringsenhetens tjänsteskrivelse den 31januari2018 

Bilaga. Motion den 11 november 2017 av Barbro Sörman (V), Rolf Wasteson (V) med 

flera. 

Yrkanden 
Louise Ollivier (MP) yrkar bifall till motionen. I detta yrkande instämmer Shahin Malak 

(NL) och Martin Hellströmer (S). 
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Med avslag på Louise Olliviers (MP) bifallsyrkande beslutade arbets- och företagsnämnden 
i enlighet med förslag till beslut. 

Protokollsanteckningar 
Louise Ollivier (MP) lät anteckna följande till protokollet. 

"Miljöpartiet har under lång tid drivit dessa frågor och ställer sig bakom Vänsterpartiets 

motion gällande en otroligt utsatt grupp unga. Vi har i vår budget för 2018 avsatt extra 

medel för just denna grupp och har tidigt hösten 2017 lyft frågan på nämnden likväl som 
interpellation i kommunfullmäktige till nämndens ordförande där. Svaret blir tydligt att den 

styrande majoriteten avser att använda pengar, som betalas ut från staten med avsikt för att 

stötta de mest utsatta ungdomarna i fortsatt asylprocess, till ännu flera skattesänkningar och 

täppa till andra hål i sin budget. 

Den styrande majoriteten i Nacka fortsätter att prioritera skattesänkningar istället för att 

möta de behov som de allra svagaste i samhället har. De nyanlända ensamkommande unga 

som fyller 18, eller blir uppskrivna i ålder till 18 år av Migrationsverket, ges ingen möjlighet 
i kunna bo kvar i Nacka kommun under den fortsatta asylprovningsperioden. Medel har 

avsätts i regeringens budget för att möjliggöra for unga att bo kvar i den kommun de rotat 
sig i istället för att bryskt ryckas upp när hen blir 18 år under asylprocessen och tvingas 
flytta till Migrationsverkets asylboende runt om i Sverige. Den styrande majoriteten i 
Nacka kommun väljer aktivt att inte finna lösningar för att ge dessa ungdomar chansen att 

vara kvar i ett tryggt sammanhang utan lämnar detta helt till ungdomen att finna 
boendelösningar hos snälla Nackafamiljer som säkerställer säng och värme utan betalning. 

Ungdomen riskerar att hamna i en beroendesituation for att säkerställa trygghet i att vara 

kvar i Nackasamhället under asylprocess. Skamligt att Nackamajoriteten inte vill föra dialog 
om lösningar tillsammans med aktörer i Nackasamhället hur vi kan lösa boende och 

trygghet för dessa ungdomar i en svår situation. Miljöpartiet har lyft frågan tidigt i höstas på 
nämnden likväl som interpellation i kommunfullmäktige till nämndens ordförande där. 

Svaret blir tydligt att den styrande majoriteten avser att använda pengar, som betalas ut från 
staten med avsikt för att stötta de mest utsatta ungdomarna i fortsatt asylprocess, till ännu 

flera skattesänkningar och täppa till andra hål i sin budget." 

Ramzi Ben Y oussef (V) lät anteckna följande till protokollet. 

"Motionen borde ha bifallits. Som undertecknad sa på mötet borde enbart konsekvenserna 

i form av oro för den enskilde ha varit skäl nog till bifall. Oro är dock inte den enda 

konsekvensen; i ärende 6 under stycket "Konsekvenser för barn" går man närmare in på 

allt det en asylsökande ungdom kan behöva genomleva; "( ... ) oro och förtvivlan kopplat till 
hopplöshet som inte sällan leder till suicidhot" . Att inte göra allt i ens makt att förebygga 

sådant lidande är fullkomligt oacceptabelt och ovärdigt ett civiliserat samhälle." 

Ordfönndes signatur Justerandes signatur 
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